

Előterjesztő: File Tamás József  
polgármester

Készítette: Simon László  
Városüzemeltetési és Beruházási  
Osztályvezető

## **Tájékoztató a Környezetvédelmi Programban meghatározott célok megvalósítása érdekében a 2024. évben megtett intézkedésekről**

### **Tisztelt Képviselő-testület!**

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény (a továbbiakban: Törvény) 46. § (1) bekezdés b) pontja értelmében 2004. évben kidolgozásra került Sajószentpéter Város Környezetvédelmi Programja, melyet a Képviselő-testület az 55/2005. (II. 17.) határozatával fogadott el.

A Környezetvédelmi Program szakértői szintű felülvizsgálata 2013. évben megtörtént és azt a 66/2013. (IV.18.) határozattal a Képviselő-testület elfogadta.

A Törvény 51. § (3) bekezdése szerint: „A lakóhelyi környezet állapotának alakulásáról a települési önkormányzat szükség szerint, de legalább évente tájékoztatja a lakosságot.”

Ennek megfelelően a 2024. évben megvalósult intézkedésekről az alábbi tájékoztatást adjuk:

### **Levegőtisztaság-védelem:**

Településünk levegőtisztasági szempontból meglehetősen kritikus területen fekszik, hiszen a Sajó-völgyében kerül a levegőbe a vármegye ipari emissziójának jelentős része. Erre a légszennyező anyag kibocsátás alakulására a városnak alig van hatása, hisz a levegő potenciális szennyezői közigazgatási területünkön kívül találhatóak.

2024. évben a levegőtisztaság javítása érdekében az alábbi tevékenységeket tudtuk elvégezni.

Kikátyúztuk az aszfaltburkolatú útjainkat szükség szerint hideg aszfalttal több mint 55 utcában 42,4 m<sup>2</sup> felületen.

A START szociális jellegű közmunka program keretében meleg aszfalttal a Dózsa György utca, Erőmű utca, Katona József utca karbantartása történt meg 27 tonna melegaszfalt felhasználásával.

Karbantartottuk az aszfalt burkolatú utak melletti zúzottkő padkákat közel 2.500 m hosszon kb. 550 m<sup>2</sup> felületen, szükség szerint karbantartottuk a zúzottkő burkolatú útjainkat.

Fenti feladatok ellátásához 167 tonna mészkő zúzalék, 6,624 tonna hidegaszfalt, és 27 tonna melegaszfalt került bedolgozásra.

A lakástámogatási program keretében 25 fő részesült támogatásban, míg fűtési támogatásban 37 fő részesült, aminek segítségével lehetővé vált a biztonságos fűtőanyag beszerzése, ezzel is csökkentve a fűtés során levegőbe kerülő káros anyag kibocsátást.

Mezőgazdasági programban a korábbi években telepített energetikai faültvények gondozását végezzük.

### **Eredmény:**

A fenti tevékenységekkel csökkenteni tudjuk a szállópor koncentrációját és a CO<sub>2</sub> kibocsátást.

**Földvédelem:**

Tovább folytatjuk a meglévő erdőterületünk gondozását.

A parlagfű mentesítést minden évben elvégezzük, és annak végrehajtásáról az illetékes szerveket tájékoztatjuk.

A parlagfű irtásában átlagosan 30 fő közfoglalkoztatott vett részt. A munkálatokat gépi és kézi erővel végezték el. A megtisztított önkormányzati terület nagysága ütemenként kb. 57.500 és 90.500 m<sup>2</sup> között mozgott.

**Eredmény:**

A munkák eredményeként csökkentettük és csökkentjük a földterületek elszennyeződését, a fásítással biztosítottuk a termőföld minőségének megőrzését.

**Települési környezet tisztaságának védelme:**

A köztisztasági helyzet javítása érdekében a Sajószentpéteri Városgondnokság egész évben folyamatosan takarította a közterületeinket. A kertészetünkben 2024. évben közel 8.300 darab saját palánta került kiültetésre közterületeinkre, melynek eredményeként a talajba jutó káros anyagok kiszűrésével egészségesebb környezetet teremtettünk.

Az illegális hulladék lerakás sajnos továbbra is jelentős terhet ró a városra, de a hulladékszállítás átalakítása következtében egyértelmű javulás mutatható ki.

A város területéről összegyűjtött illegálisan elhelyezett, valamint a településüzemeltetésből származó hulladékok megoszlása 2024. évben: 74,9 tonna zöld, 85,62 tonna inert és 119,78 tonna kommunális hulladék.

**Eredmény:**

A korábbi évekhez képest lényeges javulás látszik, a közterületeinket a továbbiakban is rendszeresen karban tartjuk.

**Kommunális hulladékkezelés:**

A város egész területén zavartalanul működik a kommunális és szelektív hulladékgyűjtés a kijelölt szolgáltató által. A szolgáltató bejelentés alapján biztosítja a lomtalanítást és lehetőség van a különböző fajtájú háztartási hulladékok hulladékudvarban történő lerakására.

**Eredmény:**

A hulladékszállítás zavartalanul működik, a lakosság sajnos nem használja ki a szolgáltató által díjmentesen nyújtott többletszolgáltatásokat.

**Kommunális szennyvízkezelés, - gyűjtés, - elvezetés, - tisztítás:**

A szennyvízhasználati díj terhére szükség szerint karbantartottuk a szennyvízcsatorna rendszerünket.

A Gördülő Fejlesztési Terv alapján 2024. évben megvalósult a rendszerhez tartozó, tervszerű gépészeti felújítás.

Önkormányzatunk 2013. október 31-én közszolgálati szerződést kötött az Északmagyarországi Regionális Vízművek Zrt.-vel a Sajószentpéter város közigazgatási területén keletkező nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz begyűjtési közszolgáltatására és a háztartási szennyvíz ártalmatlanítására.

A szolgáltató tájékoztatása szerint 2024. évben 65 alkalommal történt lakossági szippantott szennyvíz szállítás, összesen 148 m<sup>3</sup> mennyiségben.

**Eredmény:**

A biztonságos közszolgáltatás feltétele biztosított.

**Csapadékvíz elvezetés:**

Korábbi években két városrészt is érintő csapadékvíz elvezető hálózat fejlesztése valósult meg. Folyamatosan karbantartjuk a csapadékvíz befogadókat, a város kezelésében lévő vízelvezető árkokat.

Sikeres pályázat eredményeként további két területet érintő csapadékvíz elvezetés fejlesztésének terve készült el, a kivitelezéshez vízjogi engedéllyel rendelkezünk, mára már a kivitelezés közbeszerzése is sikeresen lezárult.

### **Eredmény:**

A projektek megvalósításával jelentősen csökkeni fog a területek veszélyeztetettsége, és megoldódik a területek vízelvezetésének problémája.

### **Zöldterület gazdálkodás:**

A meglévő települési zöldfelületeket a Sajószentpéteri Városgondnokság egész évben megfelelően, szakszerűen gondozta. A füves területek nyírása rendszeresen megtörtént, amivel megakadályoztuk az allergén növények elterjedését. A tervszerű virágosítási programokkal növeltük a zöld felületek esztétikai megjelenését.

2024. évben hatodik alkalommal került megrendezésre a Sajószentpéteri Zöld Élettér Program Sajószentpéter Városi Önkormányzat és a Sajószentpéteri Városgondnokság szervezésében.

A program keretében 210 db fa és 19 db cserje került elültetésre, közel 100 fő részvételével.

### **Helyi közlekedésszervezés:**

Szükség szerint helyreállítottuk a közúti jelzőtáblákat, a parkolóknak újrafestettük a burkolati jeleket. Programmal rendelkezünk a járdák felújítására, amit az anyagi lehetőségeinkhez képest valósítunk meg, részben saját, részben pályázati források igénybevételével, ennek eredményeként újabb szakasszal folytatódott a Bükkalja utca járdafelújítása.

A 26-os főút átkelő szakaszának átadásával, a teherforgalom kitiltásával lényegesen lecsökkent a fő út átkelő szakaszának forgalma és ezzel javult a közlekedés biztonsága és csökkent a légszennyezés mértéke is.

Pályázati forrásból megvalósult a Kökény, a Baross Gábor (Tizeshonvéd és Vörösmarty utcák közötti rész) és Erőmű (első szakasz) utcák teljes burkolat felújítása.

**Eredmény:** A fenti munkák elvégzésével biztonságosabbá tettük és tesszük a gyalogos, kerékpáros és gépkocsi közlekedést, valamint a fejlesztéssel a szállópor képződés is várhatóan csökkenni fog.

### **Energiagazdálkodás:**

A korábbi években megvalósult energetikai fejlesztésekkel tovább csökkent az épületek energia felhasználása.

**Eredmény:** A csökkenő energiafogyasztás mellett csökkent a légszennyezettség és a CO<sub>2</sub> kibocsátás is.

### **Rendkívüli környezetveszélyeztetés elhárítása és a környeztkárosodás csökkentése:**

A városi riasztó-szirénarendszer, a szirénák kipróbálása többször megtörtént. A szállópor megengedettnél nagyobb koncentrációja esetén a szokásos módon az önkormányzati rendeletben foglaltak szerint tájékoztattuk a lakosságot.

### **Épített környezet védelme:**

Folyamatosan ellenőrizzük az ingatlanok állapotát és az elhanyagolt, gazos ingatlanok esetében megtesszük a szükséges hatósági intézkedést.

Tovább folytatjuk a parkok, zöldterületek felújítását, az utcabútorok cseréjét, ezáltal is élhetőbbé tesszük környezetünket.

A településfejlesztési és településrendezési feladataink ellátása során fokozott figyelmet fordítunk a településkép és környezet védelmére.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a tájékoztatót tudomásul venni szíveskedjen.

Sajószentpéter, 2025. szeptember 16.